

联合国

S



安全理事会

Distr.
GENERAL

UN LIBRARY

S/20402

JAN 18 1989

17 January 1989

UN/SA COLLECTION

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

安全理事会主席的说明

谨此附上1989年1月13日朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国观察员给安全理事会主席的信。兹应信中要求，将该信作为安全理事会的文件分发。

S/20402

Chinese

Page 2

附 件

1989年1月13日

朝鲜民主主义人民共和国常驻联合国

观察员给安全理事会主席的信

谨附上1989年1月9日朝鲜民主主义人民共和国人民武装力量部发言人的声明。

请将本信及所附朝鲜民主主义人民共和国人民武装力量部发言人的声明作为安全理事会的文件分发。

大 使

朴吉渊(签名)

附 文

朝鲜民主主义人民共和国人民武装力量部

发言人的声明

据南朝鲜无线电广播，今年的“协作精神”联合军事演习将于1月27日至4月底举行。这次演习将动员逾20万军队，其中包括6万名美军。

这表明今年的“协作精神”演习将以同样的规模举行，时间比去年早得多。

美帝国主义者及其南朝鲜傀儡的这一计划，是对我共和国政府争取缓和的真诚努力的明显挑战，是对全世界爱好和平人民希望朝鲜实现和平与和平统一的一致愿望的嘲弄。

我们要求停止举行“协作精神”联合军事演习，目的是积极加速目前形势有利于统一祖国的发展进程，以求在促成我国实现和平与和平统一方面取得实质性进展。

我们出于这种真诚的愿望，已经提出在朝鲜半岛缓和紧张局势与保障和平的具体建议，并等待着他们作出积极答复。

如果美国和南朝鲜当局对朝鲜半岛实现缓和抱有丝毫兴趣，那么，对于我们的真诚努力，他们至少应该表示态度，今年不再举行“协作精神”联合军事演习。

然而，美国和南朝鲜当局完全无视我们争取缓和紧张局势的努力，还要再次举行“协作精神”演习。这一事实自己表明，他们要的是对抗和战争，而不是对话与缓和。

就其性质、内容和规模而言，“协作精神”联合军事演习是极富挑衅性的玩火行为，是彻头彻尾的侵略战争演习，其目的是以先发制人的核袭击，对朝鲜北部发动全面攻击。

如果美国和南朝鲜当局对朝鲜半岛的缓和与对话抱有兴趣，他们就没有理由拒绝取消举行这场不顾后果的战争演习的计划。

目前，朝鲜半岛及其周围的局势还没有危险到美国和南朝鲜当局非举行大规模联合军事演习不可的地步。

双方的国会议员已经举行了几轮会议，为南北议员联席会议及高级别政治和军事会谈做筹备工作，南北体育会谈和学生会议也已提上议事日程，而且我们又重新提出了举行南北政治协商会议的建议。

美帝国主义者必须立即停止一面公开讲对话，一面在背后搞“协作精神”演习这种不顾后果的军事挑衅来煽动对抗并加剧紧张局势的做法。

如果南朝鲜傀儡对南北对话真有兴趣，就必须摆脱对外国军队的依赖，停止破坏对话的气氛，加入争取国家和平与和平统一的全国运动。

如果他们无视我们的一再抗议，再次举行充满侵略性的“协作精神”联合军事演习，他们就永远推脱不了蓄意并有预谋地破坏朝鲜半岛所出现的对话与缓和气氛的责任。

1989年1月9日，平壤
